


Αντικείμενο μελζτησ : ςψομεηπηθή δηαθοπά  δυο ςημείων 

Β,Κ( από το ςχήμα)  όπωσ επίςησ και η υδροςτατική πίεςη ςτο Κ  

• ΢χήμα  



΢κοπόσ τησ μελζτησ :ε εθαπμογή ηερ 

ηπηγωνομεηπίαρ ,ηος ζεωπήμαηορ ηος Πςζαγόπα, 

ηύποη ηερ ςδποζηαηηθήρ πίεζερ ζηεν ππάξε.  



Μζςα που χρηςιμοποιήθηκαν ςτη 
μελζτη : 

• Γωνιόμετρο :  

 

 

 

 

  

• Αποζηαζηόμεηπο : 



Ζχουν γίνει οι μετρήςεισ : 

• α) ΝΑ=11,84m: με αποζηαζηόμεηπο:  

 

 

 

 



Επόμενη μζτρηςη: 

• β) ΚΝ ( ς1 )=1,35m:με αποζηαζηόμεηπο: 

 



Επίςησ μετρήθηκαν οι γωνίεσ: 

• γ)   γωνία ΠΝΒ =ω1=12,5◦ : με γωνηόμεηπο: 

 

 

 

 



και 

• δ) γωνία  ΑΝΠ=ω2=42◦:με γωνηόμεηπο:  

 



Ξεκινάμε τη μελζτη : Η ΤΨΟΜΓΣΡΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ 

     ΑΠΝ: οπζογώνηο ηπίγωνο (οπζή γωνία Π ) 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

                                                                
                                               
 
 

                                                   ΑΝ=11,84m(υποτείνουςα μετρήθηκε) 
                                ΑΝΠ=ω2=42◦ (μεηπήζεθε)  

                              Γθαπμόδω ηπηγωνομεηπία:  

             ζςν ω2=ΠΝ/ΑΝ 

                                                    ζςν42◦ = ΠΝ/11,84m  

   Ανηηθαηάζηαζε: (πίναθαρ)      0,74=ΠΝ/11,84m=0,74*11,84m = 8,76m 

 

                                  ΑΡΑ: ΠΝ=8,76m (σχέση 1) 

                                        
 



                                           

 

ΒΠΝ: οπζογώνηο ηπίγωνο     Π οπζή γωνία   

 

ΠΝΒ=ω1=42◦  (μεηπήζεθε)  

ΠΝ= γνωζηή από ηε σχέση 1     

 

Γθαπμόδω ηπηγωνομεηπία:   

                           Γθ42◦=ΒΠ/ΝΠ    

ΑΝΣΙΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η:  0,90=ΒΠ/8,76   

ΒΠ=0,90*8,76   

                                 ΒΠ=7,88  (σχέση 2) 

 

 



Η υψομετρική διαφορά (d)  
(ηων ζεμείων Β θαη Κ):  

• d=ΒΠ+ΝΚ      οπότε από τη (ςχζςη 2) και ΝΚ=1,35m(ζχει μετρηθεί) ζχουμε: 

• d=1,92m+1,35 m   

• ΑΡΑ:  d=3,27m 



Η ΜΕΣΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΤΔΡΟ΢ΣΑΣΙΚΗ ΠΙΕ΢Η 
(Pκ) ΢ΣΟ ΢ΗΜΕΙΟ Κ: 

• Η υδροςτατική πίεςη(Pκ) ςτο ςημείο Κ είναι:   

• Pθ=d*p*g  

• Pθ=3,27m*1000kg/m3*10m/s2=32700Pα     

 

 

• ΑΡΑ:Pκ=32700Pα 

 



ΑΡΑ ΣΑ ΢ΤΜΠΕΡΑ΢ΜΑΣΑ ΣΗ΢ ΜΕΛΕΣΗ΢ 
΢ΤΓΚΕΝΣΡΩΣΙΚΑ ΕΙΝΑΙ: 

• α) υψομετρική διαφορά d των (ςημείων) Β,Κ 
είναι ΒΚ=3,27m    

• β) υδροςτατική πίεςη ςτο (ςημείο) Κ=3270Pα 



 

 

 

 

 






